

# Знамя Труда

Орган Яшкинского райкома КПСС и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 137 (1182)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
20  
НОЯБРЯ  
1955 г.  
Цена 15 копеек

## Накануне районной партконференции

26—27 ноября состоится XII районная партийная конференция—важное событие в жизни коммунистов. На ней будет подведен годовой итог борьбы трудящихся района за выполнение исторических решений партии и правительства по дальнейшему развитию промышленности и кругому подъему всех отраслей сельского хозяйства.

Выполняя решения январского и июльского Пленумов ЦК КПСС, первичные партийные организации проделали немалую работу. Пополнились их ряды за счет передовиков промышленности и сельского хозяйства. Парторганизации окрепли организационно и идеально, стали глубже вникать в экономику предприятий, колхозов, совхозов и МТС.

В результате этого как в промышленности, так и в сельском хозяйстве достигнуты некоторые успехи. Заметно лучше стали работать предприятия "Сибцемремонт", местной и кооперативной промышленности. Славную трудовую победу одержали труженики села. Государственный план хлебозаготовок в районе выполнен досрочно, 5 ноября. Колхозы "Родина", "Знамя труда" и многие другие сдали государству хлеба больше, чем в прошлом году.

Значительно были сокращены сроки сева и уборки урожая за счет улучшения использования техники. На колхозных полях был выращен хороший урожай кукурузы. Широко применялся квадратно-гнездовой способ сева.

Достигнуты некоторые успехи и в повышении продуктивности скота. Так, например, надой молока на фурожную корову по сравнению с прошлым годом увеличился на 150 литров, а в колхозах зоны Литвиновской МТС—на 306. В сельхозартилях им. Калинина, "Победитель" и других надой молока на корову составил 1850 литров.

Вместе с тем как в промышленности, так и в сельском хозяйстве у нас много недостатков. Такие крупные предприятия, как цементный завод, стройуправление работаютнеритмично инерентабельно. Особенномного недочетов в сельском хозяйстве. Некоторые колхозы и совхозы все еще являются отстающими и слабо укрепляют свою экономику. Культурно-бытовые запросы трудящихся удовлетворяются недостаточно.

Все эти и многие другие недостатки кроются в слабой организационной работе партийных организаций. Многие первичные партийные организации, зональные партгруппы медленно перестраивают свою работу в свете требований партии и правительства.

Надо прямо сказать, что у нас еще есть такие секретари парторганизаций и зональные инструкторы, которые строят свою работу в отрыве от жизни предприятий, колхозов, МТС и совхозов.

Вскрывая со всей принципиальной партийной прямотой ошибки и недостатки в работе, коммунисты наметят конкретные пути успешного движения вперед.

XII районная партийная конференция пройдет под знаком сплочения своих рядов вокруг Коммунистической партии Советского Союза и ее Центрального Комитета.

## ИНДИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ПРИВЕТСТВУЕТ ПОЕЗДКУ Н. А. БУЛГАНИНА И Н. С. ХРУЩЕВА В ИНДИЮ

Генеральный секретарь всеиндийского конгресса профсоюзов ДАНГДЕД опубликовал заявление в связи с предстоящим приездом в Индию Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. В заявлении говорится, что «индийский народ радуется этому приезду, как новому достижению в деле укрепления дружбы и сотрудничества с Советским Союзом».

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ  
XII районной партийной конференции  
Районная партийная конференция открывается 26 ноября в 3 часа дня в клубе цементного завода.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ДЕНЬ НАШЕГО РАЙОНА (1 стр.).  
У НАШИХ СОСЕДЕЙ (1 стр.).  
Н. Загайнов.—За дальнейшее улучшение партийной работы (2 стр.).  
И. Артамонов.—Итоги и планы (3 стр.).  
П. Ботьев.—Колхоз на подъеме (3 стр.).  
Л. Самойлов-Вирин.—Майор милиции (4 стр.).  
ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ (4 стр.).

## ДЕНЬ НАШЕГО РАЙОНА

### Бригада Сенюка выполнила свое обязательство

Включившись в социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, комсомольско-молодежная тракторная бригада т. Сенюка (Литвиновская МТС) брала обязательство до наступления холодов вывезти все корма к животноводческим помещениям колхоза им. Сталина. На днях это обязательство механизаторами выполнено.

Около каждой животноводческой фермы сделан запас кормов на весь стойловый период. Сейчас многие механизаторы из этой бригады ремонтируют сельскохозяйственную технику в мастерской МТС.

А. БЕРЕЗИН.

### НА 215 ПРОЦЕНТОВ

Соревнуясь в честь XX съезда КПСС, высоких производственных показателей добился коллектив участка, которым руководит т. Чиннов. На ремонте оборудования Чернореченского цементного завода коллектив выполнил октябрьскую программу на 215 процентов.

Не только высокой производительностью в труде славятся ремонтники. Они в октябре намного снизили себестоимость производимых работ.

Одновременно с ростом производительности труда повышается качество ремонтных работ. Слесари стремятся выполнять их безупречно. Все объекты, на которых трудились ремонтники, приняты с хорошим качеством.

В честь XX съезда КПСС ремонтники решили еще выше поднять производительность труда. Добиться таких успехов ремонтникам помогли точная организация труда и стремление коллектива выйти победителем в социалистическом соревновании.

Отдельные рабочие этого участка, борясь за постоянное повышение производительности труда, добились замечательных результатов на ремонте. Так, например, слесари Николай Михайлович Гребенников и Петр Герасимович Леус октябрьское задание выполнили на 260 процентов с высоким качеством производимых работ.

В честь XX съезда КПСС ремонтники решили еще выше поднять производительность труда.

Включившись в социалистическое соревнование, ремонтники используют все резервы, настойчиво борются за технический прогресс.

Они неустанно наращивают темпы.

Г. ЕФРЕМОВА,  
плановик-экономист

предприятия "Сибцемремонт".



Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный заботу о наших детях. Большой любовью окружены дети, потерявшие родителей. Для них созданы детдома, где ребят не только кормят и обувают, но и создают им широкие возможности для получения образования. Многие воспитанники детдомов нашего района, получив среднее образование, продолжают учиться в высших учебных заведениях.

Выше помещен снимок одного из многих воспитанников Тутальского спецдетдома. Это—Валерий Сальников.

Валерий в числе шестидесяти своих товарищей по детдому учится в Тутальской семилетней школе. Здесь он получает образование и первые навыки по труду. В школе для учащихся создана мастерская, оборудованная различными станками и инструментами. Валерий любит посещать уроки труда. Он хорошо изучил токарный станок и уже может самостоятельно вытачивать на нем различные детали.

На снимке: Валерий Сальников, ученик 7-го класса, за работой на токарном станке.

Н. Клюшкин.

## У НАШИХ СОСЕДЕЙ

### ЮРГА

#### УСПЕХИ В ТРУДЕ

С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование в честь предстоящего XX съезда КПСС среди механизаторов Юргинской МТС.

Работники станции стремятся ознаменовать съезд новыми производственными успехами в осуществлении задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством перед сельским хозяйством. Ремонтники приняли новые повышенные социалистические обязательства—к 14 февраля 1956 года отремонтировать 78 тракторов и приспособить к ним.

В результате самоотверженного труда механизаторов сейчас в МТС поставлено на линейку с хорошим качеством ремонта 13 тракторов, 10 сейлок, 5 лущильников, 4 плуга и другие почвообрабатывающие машины.

В. Чубыкин.

#### ИНИЦИАТИВА АГРОНОМА

До заморозков очистить и засыпать семена—такую задачу поставили перед собой колхозники сельхозартели "Правда".

Эту задачу помог им осуществить колхозный агроном Павел Викторович Уколов. Он не стал ждать зерноочистительные машины из МТС, а для отработки семенного зерна использовал два триера.

С целью облегчения труда людей и ускорения темпов очистки Уколов приспособил к

триерам движок от колхозного зернопогрузчика.

Работая в две смены, колхозники с помощью движка быстро очистили семенной материал от сорняков. Семена засыпали в недавно построенное типовое хранилище. В будущем году ими будет засеяно 1950 гектаров или на 144 гектара больше, чем нынче.

Ф. ЧЕРЕМИЧКИН,  
гл. агроном Проскоковской МТС.

#### К НОВЫМ ДОСТИЖЕНИЯМ

Значительного успеха добился коллектив комбината промышленных предприятий треста. Наилучшего результата по комбинату добились работники столярного цеха, где начальником А. С. Гейнрих. Славно поработили в октябре в этом цехе столяры Михаил Авкимович, Семен Житар, бригадир столяров Михаил Петраш, ста-

#### МЕЖКОЛХОЗНЫЙ РАДИОУЗЕЛ

Тридцать восьмая годовщина Октября у колхозников наряду с другими достижениями в культурной жизни отмечается вводом в эксплуатацию межколхозного радиоузла.

Небольшая по своему устройству аппаратура размещена в колхозной конторе. От нее отходят воздушные нити стальных проводов, связывающих 150 радиорепродукторов, находящихся в селах Томилово и Ленинке.

Голос Москвы, Новосибирска, Томска, Кемерова и других городов нашей страны сегодня впервые слушают десятки колхозников, колхозниц, стариков и детей.

Межколхозный радиоузел рассчитан на 800 радиоточек. В скором времени он будет обслуживать также села Зеледово, Мальцево и Ново-Михайловку.

## ХОРОШИЕ ВЕСТИ

В счет 1958 года



Среди коллектива рабочих и служащих предприятия "Сибцемремонт" заслуженным авторитетом пользуется токарь механического цеха Виктор Петрович Адамов. Ежемесячно перевыполняя сменные задания в полтора-два раза, он одним из первых на предприятии выполнил личный пятилетний план и сейчас работает в счет 1958 года. Задание первой половины ноября т. Адамов выполнил на 158 процентов.

На снимке: токарь механического цеха предприятия "Сибцемремонт" Виктор Петрович Адамов.

## Рационализатор МТС

Одним из лучших рационализаторов Пачинской машино-тракторной станции по праву считается токарь Семен Григорьевич Степанец. Он постоянно изыскивает новые пути повышения производительности труда при изготовлении, реставрации деталей, разрабатывает рационализаторские предложения.

Особенно много ценных предложений внес т. Степанец за последнее время. Большинство из них уже внедрено в производство.

Раньше изготовление шайб к сеялкам производилось вручную. Семен Григорьевич предложил изготовить шаймы, что увеличило производительность в 3-4 раза. Он же разработал новый способ реставрации грузиков-регуляторов, штамповку колпачков для сеялок, изготовил специальный резец для выточки болтов и приспособление для шлифовки распределительных валов к двигателям.

Рационализация позволяет т. Степанец изо дня в день повышать производительность труда. Полторы-две нормы—вот его показатели.

М. Фролов.

## Концерт в красном уголке

В красном уголке шиферного цеха участниками художественной самодеятельности клуба цемзавода был дан концерт.

Каждое выступление участников самодеятельности рабочие встречали горячими аплодисментами. Но более всего они аплодировали Ивану Носкову, электромонтеру и Геннадию Литвинову, клубному работнику, исполнившим шуточную песенку и отрывок из оперетты "Кого и Кот". С большим удовольствием собравшиеся слушали венгерскую и русскую народные песни, которые исполняла домохозяйка Григорьева. Много горячих аплодисментов получил Александр Дорошенко за русскую пляску.

Зрители горячо благодарили участников концерта и пожелали чаще выступать с концертами в цехах завода.

И. Саулов,  
председатель цехового комитета.

## ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УЛУЧШЕНИЕ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

◆  
Н. ЗАГАЙНОВ,  
секретарь РК КПСС.

Прошедший год был годом борьбы за быстрейшее претворение в жизнь исторических решений январского и июльского Пленумов ЦК КПСС. За это время районная парторганизация значительно окрепла, а первичные партийные организации улучшили свою партийно-политическую и агитационно-массовую работу. Они мобилизовали рабочих и служащих, колхозников и механизаторов на выполнение задач, поставленных партией и правительством.

Руководствуясь марксистско-ленинскими принципами, первичные парторганизации повседневно расширяют связь с массами. Ярким свидетельством этого является рост рядов партии.

За год было принято в партию много передовиков промышленности, сельского хозяйства, специалистов.

Среди них: заведующая фермой колхоза «Победитель» т. Соколова, комбайнер Литвиновской МТС т. Федоринин, агроном колхоза «Авантгард» т. Назаров, слесарь цемзавода т. Наумкин и другие. Все они не только сами хорошо трудятся, но и ведут за собой беспартийные массы.

Многие партийные организации, выполняя постановления январского и июльского Пленумов ЦК КПСС, добились неплохих результатов в работе. Взять, например, парторганизацию колхоза «Родина». Коммунисты этой артели, правильно поняв стоящие перед ними задачи, возглавили соревнование колхозников и механизаторов за дальнейшее развитие полеводства и животноводства.

Несмотря на неблагоприятные условия года, колхоз «Родина» вырастил нынче неплохой урожай, своевременно и без потерь убрал его и первым в районе рассчитался с государством по хлебопоставкам. Успешно выполнен здесь и план по развитию поголовья скота и повышению его продуктивности. Доход артели составляет более миллиона рублей.

Примером могут служить и парторганизации колхоза «Авантгард» (секретарь т. Фомин), совхоза им. Ленина (т. Ганженко), колхоза «Знамя труда» (т. Иванов) и другие. Здесь регулярно проводятся партийные собрания, на которых обсуждаются важнейшие вопросы партийной и хозяйственной жизни.

В подготовке и проведении собраний активное участие принимают члены и кандидаты партии. Коммунисты этих парторганизаций расставлены на решающих участках производства и показывают образцы труда. Все это положительно сказывается на хозяйственной деятельности. Не случайно названные колхозы и совхоз успешно закончили 1955 сельскохозяйственный год, хорошо подготовившись к зимовке скота и сейчас активно готовятся к весне будущего года.

Вместе с тем следует отметить, что у нас еще имеется много партийных организа-

ций, где работа поставлена крайне неудовлетворительно. На днях состоялось отчетно-выборное собрание в парторганизации цементного завода. На нем коммунисты подвергли резкой критике партбюро и его секретаря т. Богданова за то, что оно слабо вникает в производственную жизнь предприятия, не контролирует хозяйственную деятельность руководителей, не прислушивается к голосу рядовых коммунистов. Парторганизация не мобилизовала рабочих на выполнение производственного плана, в результате завод из месяца в месяц не справляется с заданиями.

Много справедливых критических выступлений было и в адрес райкома партии, который мало оказывал помощи этой парторганизации в устранении имеющихся недостатков.

Или взять парторганизации колхозов «Коммунар», им. Мичурина, им. Кирова, им. Кутузова, совхозов «Шахтер», «Яшкинский» и других. Собрания здесь, как правило, проводятся нерегулярно, без подготовки и продуманной повестки дня, поэтому они проходят вяло, на них отсутствуют критика и самокритика. Повинны в этом не только секретари партийных организаций, но и, в первую очередь, зональные группы РК КПСС.

В зональной группе Пачинской МТС (секретарь т. Козлов) три инструктора, которые обслуживают 11 колхозов. Каждый инструктор имеет достаточно времени, чтобы ежемесячно побывать в каждом закрепленном колхозе, проверить работу парторганизации, помочь ей. Однако инструкторы тт. Сигачев и Новоселов, бывая в сельхозартелях, мало оказывают помощи первичным парторганизациям, не работают с массами. Только этим можно объяснить тот факт, что в колхозе «Коммунар» долгое время допускались грубые факты нарушения Устава сельхозартели.

Не лучше обстоит дело и в зональных группах Литвиновской и Пашковской машинно-тракторных станций (секретари тт. Рогачев и Яремчук). Зональные группы должны улучшить свою работу и больше оказывать помощи первичным парторганизациям, опираться на них в своей работе, решая вопросы улучшения руководства колхозами и МТС.

Важнейшим условием дальнейшего улучшения деятельности парторганизаций и достижения новых успехов в развитии промышленности и сельского хозяйства является работа с кадрами. Этому вопросу бюро РК КПСС уделяло серьезное внимание. За прошедший год в колхозы района из числа 30-тысячников и партийного актива направлено 14 человек председателями правлений артелей, 8—заме-

стителями и 32—заведующими фермами, бригадирами полеводческих бригад.

Колхоз «Знамя труда» в прошлом году считался отстающим в районе. Райком КПСС направил туда трех членов партии. Председателем правления был избран коммунист т. Артамонов, а секретарем парторганизации т. Иванов. Правильно расставив силы, парторганизация и правление колхоза сумели за год значительно поднять экономику артели. Колхоз больше чем в прошлом году получил продуктов полеводства и животноводства и досрочно рассчитался с государством по всем поставкам.

Вместе с тем следует признать, что в подборе и расстановке кадров имеются еще серьезные недостатки. У нас есть секретари парторганизаций, не имеющие достаточно опыта партийной работы, а помощи со стороны зональных групп им оказывается мало. Мало также оказывается помощи и новым председателям колхозов. Райком партии и его зональные группы не организовали повышение их знаний по руководству сельским хозяйством. Для них не проводятся семинары по изучению опыта передовиков сельского хозяйства.

Одной из главных задач работы партийных организаций является руководство комсомолом. Там, где вопросы воспитания молодежи стоят в центре внимания партийных организаций, дела идут хорошо. Примером могут служить парторганизации совхоза им. Ленина, колхоза им. Сталина и другие. Однако партийные организации колхоза «Большевик», совхоза «Яшкинский», строй управления самоустранились от руководства комсомолом, не оказывают ему помощи в деле коммунистического воспитания молодежи.

Партийные организации должны всячески поддерживать все ценные начинания комсомола, направлять его усилия на решение стоящих задач. Особенно заслуживает внимания почин комсомольцев сельхозартели им. Сталина. Они обязались в ноябре подвезти к фермам все корма и свое слово уже выполнили. Их примеру должны последовать все комсомольцы района.

В обстановке огромного политического и трудового подъема идут навстречу двадцатому съезду Коммунистической партии Советского Союза труженицы нашего Яшкинского района.

Долг всех партийных организаций—мобилизовать усилия трудящихся района на дальнейшее улучшение работы промышленных предприятий, колхозов, МТС и совхозов. Задача состоит в том, чтобы каждое предприятие успешно выполнило годовой план, чтобы каждый колхоз, МТС и совхоз образцово провели зимовку общественного скота и организованно подготовились к весне будущего года.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ— СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

## \* Техника для \* животноводческих ферм

Из года в год наша промышленность увеличивает выпуск машин для механизации подготовки кормов на фермах, водоснабжения, подачи кормов и доения коров. Замена ручного труда в животноводстве позволяет каждому колхозу и совхозу значительно поднять производительность труда.

Много техники поступает в сельхозснаб нашего района для механизации трудоемких работ в животноводстве. Для колхозов района получены кормозапарники, корнеклубнекомбайны, водонапорные баки, картофелемялки и силосные траншеи.

## Кормозапарники

Для теплой обработки кормов, как запаривание соломы, картофеля, турнепса, капусты на животноводческих фермах применяются кормозапарники, которые просты по устройству и надежны в работе. Кормозапарник состоит из катка—парообразователя и 2-х запарных чанов. Производительность их 500 килограммов в час.

## Корнеклубнекомбайны

Обычно перед запариванием картофель зачастую требует мойки. Чтобы освободить от ручного труда работников животноводства, наша промышленность выпускает корнеклубнекомбайны. Это машина барабанного типа, не прерывного действия. Производительность ее до трех тонн в час. При отсутствии двигателя корнеклубнекомбайну можно использовать на ручном приводе.

## Картофелемялки

Запаренный картофель для лучшей поедаемости скотом необходимо мыть. Эту трудоемкую работу также выполняет специальная машина—картофелемялка.

Вначале картофель поступает в мяльно-смесительный аппарат, куда одновременно можно подавать муку или концентрированные корма.

Дозирующий аппарат позволяет, не останавливая машины, изменить процентное содержание концентрированных кормов в смесях. Таким образом, пользуясь картофелемялками, можно поставить различные рационы для тех или иных групп животных. Производительность агрегата—до 500 килограммов вареного картофеля.

## Водонапорные баки и силосные траншеи

Для тех сельхозартелей, где имеются автопоилки или решено их установить, целесообразно приобрести специальные изготовленные водонапорные баки. Емкость их 25 кубометров, что вполне достаточно, чтобы наполнить 100 голов скота один раз.

Большую ценность для колхозов представляют разборные силосные траншеи. Их можно установить без малых затрат рабочей силы и средств. Они в основном предназначены для силосования початков или стеблей кукурузы. Можно силосовать в них и естественные травы.

Сельхозартели «Коммунар», «Правда», «19 партсъезд» на базе сельхозснаба приобрели уже кормозапарники. Даже эти машины намного облегчат труд работников животноводства при подготовке кормов к скармливанию.

Н. Огневиков.

# Решения январского Пленума ЦК КПСС претворяются в жизнь

(к итогам сельскохозяйственного года)

## Итоги и планы

В ответ на решения январского Пленума ЦК КПСС колхозники нашей артели решили в минувшем году посеять также культуры, которые дадут возможность в ближайшие один-два года значительно увеличить производство зерна и продуктов животноводства. Было решено увеличить посевы пшеницы и начать производство кукурузы.

Несмотря на неблагоприятные условия, средняя урожайность зерновых составила 9,3 центнера с гектара, а валовой сбор зерна по колхозу — 15215 центнеров, немногим меньше, чем в прошлом году. Благодаря этому мы получили возможность не только полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам и засыпать семена, но и продать государству 4100 пудов и выдать на трудодень колхозникам по полтора килограмма. Доход от полеводства за год составил около 100 тысяч рублей.

Неплохих результатов добились наши животноводы. Количество крупного рогатого скота за год увеличилось на 35 голов, а свиней стало на 30 процентов больше. Значительно повысилась продуктивность общественного скота. Валовой выход молока увеличился на 325 центнеров, а надой на каждую фуражную корову выше прошлогоднего на 220 литров.

На доходы, полученные от артельного хозяйства, колхоз раз только в этом году приобрел различного оборудования на сумму 70 тысяч рублей и на капитальное строительство израсходовал около 124 тысяч рублей. За год построены: механизированный ток в 450 квадратных метров, железобетонная силосная траншея на 225 тонн с узкоколейной железной дорогой, коровник на 100 голов, кульстан и

мельница. Начато строительство свинарника на 300 голов.

Все эти успехи были бы немыслимы без добросовестного труда всех колхозников и механизаторов. С полным напряжением сил трудились на полях трактористы Михаил и Александр Кашиковы, Давыд и Федор Деккерт, Алексей Зюзляев, Оскар Крейн, комбайнёры Николай Малинин и Владимир Зайцев, полеводы 2-й полеводческой бригады (бригадир т. Третьяков) и многие другие. Нельзя не отметить и наших лучших животноводов Елизаветы Степановны Федякиной и Варвары Васильевны Бурдаевой, получивших по 18—19 поросят от каждой свиноматки.

За год артельное хозяйство значительно окрепло. Подводя итоги работы за год, мы не только отмечаем наши успехи и недостатки, но и намечаем планы на ближайшее будущее. На доходы, полученные в этом году, мы планируем электрифицировать колхоз. Для этой цели имеется приобретенный дизельный пятидесятисильный двигатель и генератор на 25 киловатт. Запланировано строительство нового коровника на 100 мест, кошары и птичника.

Не забываем мы и об удовлетворении культурных запросов колхозников. В будущем году построим колхозный клуб на 200 мест, два красных уголка — по одному на каждую полеводческую бригаду — и радиофицируем колхоз.

У нас есть еще много недостатков и трудностей. Но несомненно одно: трудовая активность колхозников и работников МТС обеспечит выполнение намеченных планов и дальнейшее всестороннее развитие колхозного производства.

**И. АРТАМОНОВ,**  
председатель колхоза.

## ЗАДАНИЕ ПО УРОЖАЙНОСТИ ВЫПОЛНЕНО

Бригадиром полеводческой бригады колхоза «Знамя труда» я работаю непрерывно с 1935 года. За эти годы я на собственном опыте убедился, что подготовка семян к севу и обработка почвы под посев в деле повышения урожайности культур имеют первостепенное значение.

Только благодаря хорошим семенам и внесению органических удобрений наша бригада в этом году выполнила план урожайности зерновых культур: средняя урожайность по бригаде составила 10,5 центнера с гектара.

Учитывая опыт прошлого, мы уже сейчас готовим основы урожая будущего года. Зяби вспахали под весь план весеннего сева. На семена было засыпано отборное местное зерно. Сейчас мы занимаемся его очисткой. Постараемся очистить так, чтобы в нем не было сорняков. Начали вывозку навоза и перегноя — на поля уже вывезены первые 5 тонн. Для этой работы выделено специальное звено из шести колхозников. В первую очередь удобрения вывозятся на поле, отведенное под кукурузу.

Весенний сев мы планируем провести в короткий срок и в лучшие агротехнические сроки. В уходе за посевами будем использовать опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, где мне выпало счастье побывать в августе этого года. Надеемся, что в будущем году мы добьемся более высокой урожайности и удвоим производство зерна в колхозе.

Для этого есть все возможности. Будем работать по всем правилам передовой агротехнической науки.

**М. ТРЕТЬЯКОВ,**  
бригадир 2-й полеводческой  
бригады.

## Колхоз на подъеме

Колхоз «Знамя труда» в течение последних трех-четырех лет считался одним из отстающих в нашем районе. Старый порядок планирования мешал использовать большие возможности для увеличения производства зерна и продуктов животноводства. Колхозники и руководители артели не решались, да и не могли пойти на резкое сокращение посевов малоурожайных культур и замену их более перспективными культурами. За эти годы хозяйство почти никак не росло.

Если взглянуть на показатели колхоза по производству зерна за ряд лет, то можно видеть, примерно, одну и ту же цифру. В более благоприятные годы валовые сборы немногого растут, в менее благоприятные — несколько падают. Но они всегда находились на уровне 12—15 тысяч центнеров.

Все дело было в том, что

колхоз из года в год получал задания по посеву тех или иных культур. Эти задания не учитывали специфику хозяйства, его нужды, его потребности в кормах. Решения январского Пленума ЦК КПСС и принятый в соответствии с этим новый порядок планирования помогли колхозникам увидеть свои реальные возможности и привести в действие неиспользованные резервы.

Было решено сеять такие культуры, которые дают в данных условиях высокий экономический эффект, с помощью которых можно в один-два года значительно увеличить производство зерна и продуктов животноводства. С этой целью колхозники увеличили нынче посевы яровой пшеницы и впервые поселили кукурузу на площади 37 гектаров.

Минувшее лето было не благоприятным, засушливым. Почти всю весну и часть лета не выпадало дождей. Агротех-

ника выращивания кукурузы — дело новое, поэтому были допущены ошибки при ее возделывании. На площади 15 гектаров кукуруза была посажена вручную. Семена задавливались мелко, в сухую почву. На остальной площади в 22 гектара кукуруза была посажена рядовым способом.

Сколько после этого было сомнений: загубили, мол, землю. Но когда стебли кукурузы стали скармливать коровам в качестве подкормки, сомнения начали рассеиваться: продуктивность скота резко возросла. А когда с остальной площади в 15 гектаров получили свыше 3000 центнеров кукурузной массы, засыпанной вместе с початками, которые в кормовом балансе заменили значительное количество зерна, сомнения рассеялись окончательно.

И теперь на следующий год планируется значительное расширение посевов этой ценнейшей сельскохозяйственной культуры.

Таким образом, несмотря на

## 189 поросят от 10 свиноматок

На свиноводческой ферме колхоза я работаю уже пятый год, но за маточным поголовьем ухаживаю два года. В прошлом году от каждой зачекленной за мной свиноматки я получила по 17 поросят. В ответ на постановление январского Пленума Центрального Комитета нашей родной Коммунистической партии я брала обязательство получить по 18 поросят на свиноматку.

Свое обязательство я сдержала: от десяти маток за год получила 189 поросят, а моя подруга Варвара Васильевна Бурдаева от стольких же свиней получила 180 поросят. Случаев падежа за год работы не было. Таким образом, каждая из нас обеспечила колхозу получение свинины свыше 150 тонн.

Каким путем я добилась таких результатов? Прежде всего, не надо жалеть времени на уход за свиньями. На ферме я бываю каждый день и сама кормлю животных и привожу чистку в клетках. Кормление имеет особое зна-

чение. Супоросные матки нуждаются в одних видах корма, опоросившиеся — в других. Я это учитываю и стараюсь разнообразить корма. При нормальном кормлении матка сама бывает здоровой и дает крепкое потомство.

Особое внимание я и мои подруги обращаем на случку свиней. От этого во многом зависит количество поросят в приплоде. Свиноматка, покрытая одним хряком, дает приплод на 4—6 поросят меньше, чем после покрытия двумя хряками. За год, как правило, каждая свинья дает по два опороса.

Сейчас мы кормим свиней три раза в день. При таком кормлении свиньи сохраняют упитанность и не истощаются даже при кормлении поросят до момента их отъема. Сейчас начали кормить свиней кукурузным силосом. Этот корм животными поедается охотно и повышает их упитанность.

**Е. ФЕДЯКИНА,**  
свинкарка.

## 600 ГРАММОВ ПРИВЕСА ЕЖЕСУТОЧНО

**Брянская область.** Локотский конезавод — многоотраслевое хозяйство. Он имеет ферму крупного рогатого скота, птицеводческую и свиноводческую фермы. Сейчас на откорме находится сто свиней. Хороших результатов добился свинкарь К. Д. Будулов. Среднесуточный привес каждой свиньи по его группе составляет 620 граммов при плане 450 граммов. Будулов достиг этих успехов в результате введения в рацион кормления животных початков кукурузы, барды, клевера, вики, а в зимнее время — силоса и клеверного сена. Раз в неделю т. Будулов дает животным сенную отвар и один раз в день борщ из ботвы, свеклы и листьев капусты.

НА СНИМКЕ: свинкарь К. Д. Будулов с группой откормленных свиней 4-месячного возраста.



прошлогоднего, в том числе производство свинины возросло в два раза. Годовой доход только от животноводства составит около 250 тысяч рублей.

По продуктам животноводства колхоз не только полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам, сдать свыше четырех тысяч пудов хлеба сверх плана в госзакуп, засыпать семена под весь яровой клин будущего года и выдать на трудодень по полтора килограмма.

О

с

е

п

р

и

н

о

и

**П. БОТЬЕВ,**

# МАЙОР МИЛИЦИИ

ПОВЕСТЬ

Л. САМОЙЛОВ-ВИРИН.

(Продолжение. Начало в №№ 129, 130 131, 134, 135, 136).

— Я так и знал! — ответил Никитин. Он посмотрел на часы и засторопился: — Мне пора. Надо организовать похороны, позаботиться о семье.

— Одну минуту! — Гончаров задержал руку Никитина. — Может быть за последнее время у вас кто-нибудь уволился? По собственному желанию, может...

Никитин прервал Гончарова. Он хлопнул себя по лбу и с волнением произнес:

— Запамятовал, совсем запамятовал... Она! Конечно, она! Крашеная блондинка, голова пушистая, в мелких локончиках.

— О ком вы говорите? — спросил Дроздов.

— О Марчевской. О Вали Марчевской.

Никитин на несколько мгновений задумался и добавил:

— Пять дней тому назад она взяла расчет... Ни с того, ни с сего... По собственному желанию.

— Долго она у вас работала?

— Года два.

— Вы не знаете никого из ее знакомых?

У Никитина словно перехватило дыхание:

— Вот в том-то и дело... Только сейчас вспомнил. Разва два к ней заходил мужчина высокого роста, лет тридцати пяти, ждал, когда она окончит работу, и провожал ее.

— Опять начинается, — подумал я, — как просто и как удачно.

— Опишите подробнее Марчевскую, — попросил Гончаров.

— Марчевскую Вали? Что я о ней могу сказать?.. Считалась она у нас интересной. — Он задумался на мгновение. — Не очень полная, блондинка, лет двадцати шести, сидит за собой, хорошо одевается, часто бывает в ресторанах, любит погулять, была замужем, разошлась. Почему, не знаю. Работница аккуратная, дурного ничего не скажешь. Когда расчет брала, спрашивала, почему. Говорит: собираюсь замуж, а потом с мужем уезжаем в другой город...

Но тут его перебил Гончаров:

— Адрес Марчевской вам известен?

— Она живет где-то в районе Марьиной рощи. Разрешите, я позову к себе и узнаю.

Никитин подошел к телефону. Я взглянул на Гончарова и Дроздова. Лица их были спокойны и сосредоточены.

— Извольте ее адрес, — сказал Никитин, кладя трубку: — Второй Лихоборский переулок, двадцать шесть, квартира один. Проживает она в квартире Фагурновой — это не то хозяйка дома, не то ее родственница.

— Спасибо! Пока все! — сказал, вставая, Гончаров. — Извините за беспокойство.

— Что вы, что вы, какое тут беспокойство! — торопливо заговорил Никитин. — Ведь такого хорошего, отзывчивого человека убили...

Сокрушенно вздыхая и вытирая платком разгоряченное лицо, он направился к выходу.

Мы остались одни. Гончаров на-клонился к Коваленко и что-то тихо сказал ей. Она кивнула головой, тотчас же встала и вышла.

— Товарищ майор, — сказал Дроздов, — разрешите собирать людей для этой, надеюсь, последней операции?

— Да-а, задумчиво протянул Гончаров, — полагаю, что мы на верном пути. Уход Марчевской с работы — тоже один из элементов подготовки преступления... Сейчас нужно действовать быстро и осторожно: преступники будут отчаянно сопротивляться, им терять нечего. Не исключено, что мы можем наткнуться еще кое на кого...

Возьмите людей, товарищ Дроздов, и расставьте их как следует. Ну, вас учить не надо. Организуйте предварительно разведку, выясните, сколько комнат в квартире, кто их занимает, кто сейчас находится дома. Только не вспугните. Это главное!

— Слушаюсь, товарищ майор! Дроздов вышел.

— Как будто все ясно, — сказал

Гончаров. — Путь в квартиру Марчевской — это путь... — Он не договорил, взял трубку, позвонил комиссару и доложил о предстоящей операции.

## Следы в саду

— Предстоит опасная операция, — сказал мне майор, осматривая пистолет. — Рекомендую оставаться. Завтра мы расскажем вам все самим подробным образом.

С этими словами он защелкнул обойму и опустил пистолет в карман.

— Товарищ комиссар разрешил мне быть с вами, — сказал я.

— Еще раз предупреждаю вас об опасности. Это не спектакль.

— Понимаю и не боюсь...

— Вот посмотрите. — Гончаров поднял волосы над левым виском и обнажил щеку. — Это я получил в тридцать девятом году. Мне открыли дверь и одновременно посыпали в меня пулью. Вот сюда...

Он нагнулся голову и показал рубец на темени. — В сорок седьмом году во время операции меня угодили железные ломтики, и вот сюда, в плечо, я имею огнестрельное ранение тоже во время операции.

— Я был на фронте.

— Хорошо. Но во время операции подчиняться мне беспрекословно.

— Обещаю.

— Едем.

Внизу нас уже ожидала машина. Гончаров сел рядом с шофером, дверцы захлопнулись, и мы покатали.

Скоро мы добрались до Второго Лихоборского переулка, где жила Марчевская. Одноэтажный деревянный дом стоял за решетчатой оградой. Возле него был разбит небольшой садик с дорожками и клумбами цветов.

Машин проехала дальше и, за-вернув за угол, остановилась.

Словно из-под земли около нас вырос Дроздов. Он наклонился к Гончарову и тихо стал что-то говорить, очевидно, докладывая обстановку. Гончаров одобрительно кивнул головой и вышел из машины. Вышел и я.

Было около семи часов вечера.

Стояли самые длинные дни. Солнце еще не зашло, но тучи закрыли его, и стало сумеречно.

— Кажется, опять собирается дождь, — сказал я.

— Да, да, может быть, — рассеянно ответил Гончаров, напряжен-но осматриваясь по сторонам.

Переулок был не из оживленных. Прохожие почти не попадались. Гончаров медленно направился к дому Фагурновой.

При всем старании нельзя было заметить каких-либо приготовлений к операции: никакой суеты, никаких людей.

Во дворе тихо, спокойно. На скамейке, возле палисадника, молоденькая девушка в светлом летнем платье и белой пикантной панаме с увлечением читала книгу.

— Она не помешает вам? — спросил я у Гончарова.

— Кто? — спросил он, с недоумением взглянув на меня.

— Эта девица, — сказал я, указывая на нее глазами.

— Какая девица? — улыбнулся Гончаров. — Это же Коваленко.

Коваленко невозможно было узнать, так изменила ее наружность платье и панамка, приведшие ей вид подростка. На нас она не обратила никакого внимания.

Дроздов ушел, но вскоре вернулся и сказал Гончарову:

— В доме подозрительная тишина. Кто-то есть, но кто именно, установить не удалось.

— Люди на местах?

— Да. Окна, кухонная дверь и чердак — все под наблюдением.

Я внимательно осмотрел дом и опять не заметил нигде ни одной человеческой фигуры.

— Что ж, пойдем... Мимо садика, прямо к парадной двери, так, кажется? — Не дожидалась ответа, Гончаров прошел вперед.

— Разрешите, Федор Георгиевич.

— (Продолжение следует).

вич! — Дроздов понимал, какая имгрозит опасность, и хотел быть первым.

— Прошу подчиняться. Следуйте за мной! А вы, — обратился он ко мне, — посыпите с Коваленко. Они направились к крыльцу дома. Я сказал "хорошо" и... пошел за ними.

Приятно было смотреть на этот чистенький маленький домик, окнами выходящий в сад. Ни где ни соринки, ни лишней травки.

Гончаров позвонил. Дверь долго не открывали. Мы молча, напряженно ждали. Наконец послышались чьи-то тихие, осторожные, точно крадущиеся шаги, потом металлический звук сброшенного с петли засова. Дроздов неожиданно рванулся вперед и закрыл собой Гончарова. В то же мгновение дверь отворилась. Перед нами стояла маленькая, худенькая старушка с густой сетью морщин на лице и гладко зачесанными седыми волосами.

— Здравствуйте! — вежливо сказал Гончаров, отстранив Дроздова и бросив на него недовольный взгляд. — Мы к гражданине Марчевской.

— Что вы говорите? — спросила старушка, знаками показывая, что плохо слышит.

— Можно видеть Вали Марчевскую? — громко переспросил Гончаров.

— А вы сослуживцы Вали?

— Она дома? — уклоняясь от прямого ответа, спросил Гончаров.

— Нет, батюшка, ее дома нет...

— Куда она ушла?

— Она, кажется, и не почевала дома. Вот ее комната. — Старушка указала на одностворчатую дверь. Гончаров вошел в коридор и слегка подергал дверь. Она была заперта.

— Больше никого нет в квартире?

— Никого, — удивленно ответила старушка.

— Можно посмотреть ее комнату из садика? Ведь окно выходит в сад? — спросил Гончаров.

— Конечно, можно. Но вряд ли вы что-нибудь увидите.

Старушка даже не поинтересовалась, кто мы такие. Пока мышли в палисадник, она успела рассказать, что фамилия ее Фагурнова, что дом ее собственный, что она получает пенсию и живет здесь всю свою жизнь, вот уже семьдесят два года, а одну комнату занимает Валя, ее дальняя родственница.

Мы сошли с крыльца, открыли маленький зеленую калитку, вошли в миниатюрный садик, но не успели сделать и шага, как Гончаров, шедший впереди, резко остановил нас. Ничего не понимая, я с удивлением взглянул на майора. Он пристально смотрел на дорожку, лицо его стало сородиченным и мрачным. Он подозревал Дроздова и сказал:

— Следы. Срочно слепки! Подготовьте материал. Дело осложнится. Не подходите! — крикнул он, видя, что я сделал движение по направлению к нему. — Если уж вам хочется посмотреть, сойдите с дорожки вот сюда на цветник. Хозяйка простишь нас, но на дорожку не переходите, не затопчите чужих следов и не оставьте вахших.

Внимательно всмотревшись, я тоже увидел следы, отчетливо протянувшиеся по мягкой глине. Это были мужские следы, и вели они к окну Марчевской, теряясь в мутной луже, не просохшей еще после ночного дождя.

Так мы стояли маленькой группой, не двигаясь с места, перед неожиданно возникшей новой загадкой. Некоторое время Гончаров был погружен в раздумье. Затем, как бы очнувшись от оцепенения, он стал пробираться к окну. Он шел, не отрывая глаз от глинистой дорожки, временами останавливаясь, опускаясь на корточки, как бы желая запечатлеть эти следы в своей памяти. С такой же тщательностью, осторожно обходя лужу, он осмотрел окно и, удостоверившись, что оно заперто, вернулся к нам.

— В доме подозрительная тишина. Кто-то есть, но кто именно, установить не удалось.

— Люди на местах?

— Да. Окна, кухонная дверь и чердак — все под наблюдением.

Я внимательно осмотрел дом и опять не заметил нигде ни одной человеческой фигуры.

— Что ж, пойдем... Мимо садика, прямо к парадной двери, так, кажется? — Не дожидалась ответа, Гончаров прошел вперед.

— Разрешите, Федор Георгиевич.

— (Продолжение следует).

## По Советскому Союзу

из отстающих — в передовые



Алтайский край. Л. Я. Сапунов был избран председателем колхоза «Память Ленина» Марушкинского района в апреле 1954 года. До этого он работал заместителем управляющего краевой конторой «Заготовск». Колхоз «Память Ленина», когда туда приехал новый председатель, был одним из самых отстающих в районе. Здесь была низкая трудовая дисциплина. Надо было правильную организацию труда — в этом на первых порах новый председатель видел свою главную задачу. Дисциплину удалось поднять не сразу — сыграли роль и сила убеждающего слова, и личный пример, и главное — введение правильного учета труда колхозников, начисление трудодней в точном соответствии с выполненной работой.

Л. Я. Сапунов хорошо понимал, что основное богатство сельхозартели заключается в зерновых культурах, и начал при помощи колхозников изыскивать возможности расширения посевных площадей. За счет освоения новых земель площади, занятые зерновыми культурами, увеличились на 1.500 гектаров. Колхозники повели настойчивую борьбу за повышение урожайности хлебов. Часто к этому было строгое соблюдение правил агротехники. Полеводы повысили требования к обработке почвы, тщательно очистили поля от сорняков. В результате урожай зерновых на каждом гектаре увеличился на три с половиной центнера. Значительно повысилась за последнее время и продуктивность животноводства. Задание Январского Пленума ЦК КПСС об увеличении производства зерна и